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SCHAKEN

In de stelling: wit: Kgl, Db2, Td1,
Pc3, Ld3, a3, b4, e4, {3, 2, h3;
zwart: Kg8 De7 Td8 Lb8 Ph5 a7,
c6, €5, f7, g1, hT;

‘was de opgave hoe zwart op korte
termijn van de verzwakte witte ko-
ningsstelling kan profiteren. In de
partij volgde 1..Dg5+ 2Kh2 2Kf1,
Pf4 etc. is niet bEter. 2..T:d3!
3T:d3,Pf4. Wit gaf op aangezien het
mat op g2 alleen nog maar met een
torenoffer op de d8 verhinderd wor-
den kan.

QOok de 2e opgave van vorige week
zal weinig moeite gekost hebben. In
‘de stelling: wit: Kel, Dd2, Td1, Thi,
Le3, Lfl, Pb3, a2, b4, c4, c4, e4, 3,
1 &2, h2;

zwart: Kg8, Dc7, Tb8, Tf8, Lc8, Lg7,
Pe5, Pf6, a6, b7, d6, e7, {7, g6, h7;
werd gevraagd naar de weerlegging
van het argeloze 1Pd5. In de partij
tussen L. Ortmans en C. Robbertsen
volgde 1.P:d5 2¢:d5? 2e:d5,P:c4
kost slechts een pion bij een slechte
stelling. 2..P:f3+ 3g:£3,Le3 en na
nog 15 belangeloze zetjes gaf de wit-
speler zich eindelijk gewonnen.
Ten slotte: in de stelling: wit: Kgl,
Td4, Peb5, a2, b2, d5, e4, 2, h2;
zwart: Ke7, Db7, Pg2, a6, c7, 16;
was het motto: damejacht. De op-
lossing van het probleem is
1Tb4,Dc8 2Tbh8,Dh3 zwart doet
steeds gedwongen zetten. 3Th8,Ph4
de dame had al geen vluchtveld
meer. 4T:h4,Dc8; de dame keert te-
rug op haar schreden; 5Th8,Db7
6Tb8 veel geholpen heeft het echter
‘niet. 6...D:b8 of . 6..DaT7
7Pc6+ 7Pc6+ met damewinst.

Een onderwerp dat niet vaak behan-
deld wordt in een schaakrubriek is
het schwindelen. Tenslotte is het
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eventuele succes van een Schwin-
del alleen maar te danken aan een
onoplettendheid van de tegenstan-
der. Toch heeft iedere schaker, in
hopeloze situaties, toch nog wel
eens de remisehaven bereikt of in
schrijnende gevallen zelfs de winst.

Met een onschuldige blik in de ogen
speelde de zwartspeler (W. v.d.
Zandt) hier 49..Tf4. Er volgde
50P:g5?? Na 50Ta7 had zwart geant-
woord met het in horizontale positie
brengen van z'n koning. Nu echter
is het geforceerd remise. 50...T:f7
51P:f7+,Kd5! Als het gaat om het
stoppen van een randpion door een
paard, verandert dit normaal zo ede-
le ros in een eenvoudige boeren-
knol. Er volgde 52Pg5,a5
53Pe4,Kd4! 54Pd6,ad 55f4,Kd5!
56Pf5,a3 57Pe3+,Kc5! de enige zet
zoals blijkt uit 57...Kd4? 58Pc2+ of
57...Ke4? 58Pc2,a2 59Kg4! en iedere
reglementalre zet van zwart kost de
a-pion. 58f5,a2 59Pc2,Kc4 remise. Er
had nog kunnen volgen 60f6,Kc3
61Pal Kb2 627 K:al 63f8D,Kbl met
een standaard remise-eindspel.




